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Валки є основним робочим інструментом в прокатному виробництві, за до-

помогою якого здійснюють деформацію металу, обтиснення і витяжку злитків і за-

готовок. Для виготовлення валків використовують сталі і чавуни різних марок. 

В даний час, як в Україні так і за кордоном накопичений великий досвід від-

новлення наплавленням робочого шару сталевих і чавунних валків. Наплавлення 

дозволяє компенсувати зношений шар і істотно збільшити довговічність валків, 

скоротити їх витрата, підвищити продуктивність прокатних станів. 

Технологія наплавлення валків передбачає їх спеціальну підготовку[1]. Пе-

ред наплавленням поверхню валка, зношену в процесі експлуатації, проточують 

для повного видалення тріщин і інших дефектів. До необхідного елементу техно-

логії наплавлення слід віднести попередній підігрів валка, який залежить від його 

розміру та типу металу, що наплавляється[2]. 

Метою досліджень було вивчення особливостей структуроутворення і якості 

робочого шару валків, відновлених методом електрошлакового наплавлення. 

Проведені дослідження по відновлювальної електрошлакового наплавлення 

валків з низьколегованого хромомолібденового чавуну на сталь 45 показали, що 

мікроструктура підшару представляла собою ферито-перлітну суміш. При цьому, 

перліт відрізнявся різним ступенем дисперсності - від сильно розрідженого до 

троостита. Зона термічного впливу основи була неоднорідною і змінювалася в ме-

жах 20-30 мкм. Вона також мала перліту різної дисперсності. Феритна складова в 

ній не превищувала1-2%. 

Перехідна структура відновленого валка представляла собою структуру тро-

остита, мартенситу і цементиту.У зоні ЕШП структура також неоднорідна. Вона 

представлена цементитом, троостита, бейніта і мартенситом.  

Аналізом мікроструктур, отриманих у вторинних електронах виявлено наяв-

ність оксидів (темні включення) в зонах наплавлення і термічного впливу. Це під-

тверджено і локальним спектральним аналізом. Крім того, в карбідної фази фор-

муються пори і тріщини.  
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